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VÍTE, KDO VÁM DOMA UKLÍZÍ? 

Sdružení pro integraci a migraci (SIMI) ve své nové kampani vybízí k respektování práv domácích pracovnic a slušnému zacházení s cizinkami pracujícími v českých domácnostech. Kampaň se zaměřuje také na informování cizinek o jejich právech a povinnostech při výkonu tohoto typu práce.

Tisková zpráva, 8. března 2012
Sdružení pro integraci a migraci
U příležitosti Mezinárodního dne žen nevládní organizace Sdružení pro integraci a migraci (SIMI) zahajuje informační kampaň, prostřednictvím které zamýšlí seznámit cizinky pracující v českých domácnostech s jejich právy a povinnostmi spojenými s výkonem této práce a podnítit zájem českých rodin o ženy, které jim pomáhají udržovat domácnost.  

Cizinky zaměstnané v českých domácnostech na nejrůznějších pozicích jako uklízečky, hospodyně či pečovatelky tvoří v rámci pracovní migrace v ČR nový segment pracovního trhu a fenomén posledních let, kterému se dosud nikdo nevěnoval. Přitom ke konci roku 2011 pracovalo v ČR legálně přes 26 tisíc cizinek z mimounijních zemí, z nichž většina bezprostředně po příjezdu zkusila práci v domácnosti. Často tyto ženy musí při výkonu domácí práce čelit nevhodnému zacházení či různým formám diskriminace a mnohdy jsou tlačeny k výkonu nelegální práce, neboť je to pro jejich zaměstnavatele nepoměrně výhodnější. K nejčastějším problémům se v lepších případech řadí nízké mzdy, neplacené přesčasy a odvody ze strany zaměstnavatele či nedostatek pracovního volna, v horších případech pak i fyzické násilí, sexuální obtěžování či týrání. 

„Cizinky mnohdy snášejí vykořisťování pro obavy ze ztráty zaměstnání, protože nevědí, jak svou situaci řešit. Obávají se vyhoštění z důvodu nelegální práci nebo pobytu. Považujeme tedy za nutné na obdobné situace upozorňovat a reagovat na vážná porušování práv takto zaměstnaných cizinek. Poskytování bezplatného poradenství se nám v praxi osvědčuje jako účinný nástroj k posílení postavení těchto žen,“ komentuje Magda Faltová, ředitelka SIMI.

Kampaň se proto zaměřuje na informování cizinek prostřednictvím letáků a grafického video spotu, z nichž se dozví o svých základních právech a povinnostech spojených s výkonem domácí práce a získají kontakty na kancelář SIMI, kam se mohou obrátit pro radu. Kateřina Dederová, PR manažerka SIMI dodává: „Letáky jsou k dispozici v českém, anglickém a ruském jazyce a budou vyvěšeny v čekárnách úřadů práce, organizacích pracujících s migranty, občanských poradnách a v místech častého výskytu cizinek. Video je určeno k vysílání v televizích na úřadech práce, na internetových portálech a prostřednictvím dalších médií. Budeme rádi za spolupráci při jejich distribuci.“

Veřejnost bude v rámci kampaně oslovována prostřednictvím sociálního spotu, natočeného režisérem Janem Látalem v produkci DW Agentury. Video spot poukazuje na nevhodné zacházení s domácími pracovnicemi a akcentuje osobní příběh těchto lidí s jejich skrytým a často nelehkým osudem. Domácí práce bývá nedoceňována z toho důvodu, že slouží „pouze“ k udržování domácností a nevytváří konkrétní ekonomické hodnoty. Je však třeba mít na paměti, že domácí práce je také formou zaměstnání či podnikání, tudíž si naše pomocnice v domácnosti zaslouží stejná práva a stejnou míru důstojnosti, jak to sami požadujeme po svých zaměstnavatelích či obchodních partnerech.

Není proto náhodou, že SIMI otevírá veřejnou diskusi na téma rovných příležitostí domácích pracovnic právě k Mezinárodnímu dnu žen, který si každoročně připomínáme jako den mezinárodní solidarity žen za rovnoprávnost a spravedlnost. 

Sociální spot je možné shlédnout na: http://www.youtube.com/watch?v=lvDn-Q_uNXE
Pro více informací o kampani a praktické informace pro cizinky a veřejnost:  www.migrace.com    
Kontakty: 

Kateřina Dederová, PR, dederova@refug.cz, 224 224 379

Eva Valentová, projektová koordinátorka, valentova@refug.cz, 224 224 379

Dokument vznikl v rámci projektu "Zvýšení role neziskového sektoru v oblasti sociální integrace pracovních migrantů v České republice", financovaného z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR, v prioritní ose Mezinárodní spolupráce. Projekt realizuje Sdružení pro integraci a migraci ve spolupráci s portugalskou organizací Solidariedade Imigrante a rakouskou organizací Zentrum für MigrantInnen in Tirol. 
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