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С 1 января 2017 г. минимальная зарплата составляет 11 000 крон в месяц, т. е. 66 крон при почасовой оплате. 
Это касается работы без квалификации и подработок по разным видам соглашений, а не работы на полную занятность. Работающих на полную занятность касается минимальный уровень гарантированной зарплаты. Гарантированная зарплата (zaručená mzda) выше чем минимальная зарплата и имеет семь тарифных разрядов в соответствии со сложностью выполняемой работы. Минимальная и гарантированная зарплаты ограничивают минимальную плату, которую вы должны получить за выполненную работу. Узнать подробнее:
http://www.mesec.cz/clanky/minimalni-mzda-2017-pro-nekoho-i-22-000-kc-mesicne/
С этой темой связанно:
Поднимаются отчисления на медицинское страхование, которые должны делать лица без налогооблагаемых доходов. Новая ставка взноса составляет 1485 крон в месяц. Данная ставка действует уже с января 2017 г. и должна быть оплачена в срок до 8 февраля 2017 г. 
Повышается также максимальный месячный доход, который вы можете получать и при этом оставаться в качестве соискателя в реестре биржи труда. До конца прошлого года данная сумма составляла максимум 4950 крон. Теперь вы можете заработать максимум 5500 крон.  
Социальное страхование в 2017 году
Минимальный взнос на социальное страхование в текущем году поднимается до 2061 крон. Для ИП, занимающихся второстепенной предпринимательской деятельностью (OSVČ na vedlejší činnost), взнос повышается до 825 крон. Порог налогообложения (rozhodná částka) в случае второстепенной деятельности в 2017 г. —  67 756 крон.
Если в текущем году вы продолжаете вести предпринимательскую деятельность, то вам необходимо оплачивать новую ставку взносов, начиная с последующего месяца, после подачи Отчета о доходах и расходах индивидуальных предпринимателей (Přehled o příjmech a výdajích OSVČ). Если вы начинаете предпринимательскую деятельность, вы должны оплачивать минимальные взносы с начала своей деятельности, вне зависимости от того, когда деятельность начнется. Взносы оплачиваются до 20 числа следующего месяца. 
Страхование на случай временной нетрудоспособности в 2017 году
Минимальная ставка взноса на страхование на случай временной нетрудоспособности не меняется и составляет 115 крон, поскольку минимальная налогооблагаемая база для ИП, которая составляет 5000 крон, не изменилась.
Прежней остаётся и налогооблагаемая база, которая является основой для участия в системе страхования на случай временной нетрудоспособности. Работники с месячными доходами менее 2500 крон не участвуют в системе страхования на случай временной нетрудоспособности и в системе пенсионного страхования. 
Пособие по болезни и компенсация зарплаты поднимаются 
Отныне также меняется ставка пособий по болезни и компенсация зарплаты. Вам будут зачислять больше денег из вашего заработка, поскольку редукционный уровень (redukční úroveň) для расчета компенсации зарплаты увеличивается. http://www.mesec.cz/clanky/nahrada-mzdy-a-nemocenske-v-roce-2017-priklady-navody/ 
Медицинское страхование в 2017 г.
Минимальный взнос на медицинское страхование поднимается в текущем году до 1906 крон. Потолок налогооблагаемой базы в случае медицинского страхования не определен. Платеж взноса в медицинское страхование осуществляется в срок до 8 числа последующего месяца. Новая ставка действует с января. 
Узнать полную информацию о минимальных взносах на медицинское и социальные страхование в 2017 г. http://www.mesec.cz/clanky/zdravotni-a-socialni-pojisteni-2017-vyraznejsi-rust-mezd-zdrazi-zalohy/
Новые счета медицинских страховых компаний 
Медицинские страховые компании должны в срок до 10 февраля 2017 г. закрыть свои счета в коммерческих банках и открыть новые счета в Чешском национальном банке, на которые работодатели, ИП и остальные плательщики будут перечислять страховые взносы. Изменение вытекает из поправки закона о бюджетных правилах. Точный номер счета можно найти здесь: http://www.mesec.cz/aktuality/zdravotni-pojistovny-meni-cisla-uctu-platby-na-pojistne-budete-zasilat-jinam/

Налоговые изменения
С начала года действует ряд изменений в области налогов, такие как  
Льгота на запись ребенка в детский сад увеличивается вплоть до 11 000 крон.
Высший налоговый вычет на пенсионное страхование и страхование жизни – с января потолок для освобождения от подоходного налога физических лиц от взносов работодателя в пенсионное страхование поднимается с 30 000 крон до 50 000 крон. Про данный вид пенсионного страхования и страхования жизни необлагаемая часть налоговой базы поднимается с 12 000 крон до 24 000 крон.
Одновременно обсуждается законопроект о налогах – пока не принятый.
Более подробную информацию вы можете получить у своего бухгалтера, или здесь:
http://www.mesec.cz/clanky/dane-2017-s-jakymi-zmenami-pocitat-a-co-se-jeste-neschvalilo/

Пенсии
С 1 января 2017 г. происходит повышение всех видов пенсий, которые выплачиваются из чешского фонда пенсионного страхования. Повышение произойдет автоматически, подача заявления не требуется. 
Фиксированная выплата пенсии поднимается на 110 крон, т. е. до 2550 крон. Процентная часть пенсии увеличивается на 2,2 %.
Высший редукционный уровень (redukční hranice) 
Если Социальное ведомство Чешской республики (Česká správa sociálního zabezpečení) будет устанавливать размер вашей пенсии по старости в 2017 г., будут учитываться ваши доходы, из которых вы оплачивали социальное страхование в 1986–2016 гг. В расчет пенсии входят два редукционных уровня. 
http://www.cssz.cz/cz/duchodci
http://www.mesec.cz/clanky/jak-na-vypocet-starobniho-duchodu-pro-rok-2017/
На работу с 15 лет даже без окончания школы
Поправка гражданского закона меняет помимо прочего условия поступления молодых людей на работу. До сих пор на работу в качестве сотрудника мог поступить только человек, которому исполнилось 15 лет, закончивший обязательное школьное обучение. В случае невыполнения одного из условий, поступление на работу было невозможным. Отныне достаточно выполнение условия возраста. Более подробную информацию об изменениях в соответствии с действием Нового гражданского кодекса можно получить здесь: 
http://www.mesec.cz/clanky/6-zmen-ktere-prinese-novela-obcanskeho-zakoniku/
Командировочные и суточные
С 1 января 2017 произойдут изменения, касающиеся суточных, которые выплачивает работодатель, когда вас отправляют в командировку вне ЧР.
Дальнейший обзор информации + список запланированных законодательных изменений Министерства труда и социального обеспечения ЧР здесь:
http://www.mpsv.cz/files/clanky/28924/TZ_-_Novinky_MPSV_v_roce_2017.pdf
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